

МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома і заводоуправління Вихусинського металургіческого завода

№ 25 (1483)

ПОЧЕГЕЛЬНИК, 23 липня 1947 року

Виходить один раз в тиждень по субботам

Год видання XI

Соревнование металлургов нашего завода с Кулебакским

В ходе работы за май и 5 месяцев 1947 года нам и со-
вместно с нашим Кулебакским металургическим заводом
имели следующие показатели по выполнению плана (в процентах).

По валовой продукции

	Выполнение плана за май 1947 г.	Выполнение плана за 5 месяцев
Вихусинский завод	112,9	94,5
Кулебакский завод	94,3	79,0

По выпарке основных видов изделий в натуре

	Вихусинский завод	Кулебакский завод
Сталь	104,0	84,9
Прокат	107,3	92,7
Трубы	104,1	96,6
Кулебакский завод	53,2	52,4
Сталь	82,3	72,2
Прокат	62,9	62,1

Передовики соревнования за май

По итогам социалистического соревнования за май общезаводское жюри присудило:

По производственным цехам

Первое место коллективу трубопрокатного цеха № 1, выполнившему месячную программу по выпуску труб из 105,9 процентов. Выход годного по цеху составил 75,8 процента против 75,4 процента по плану, расход топлива выразился в 361 килограмм на одну тонну выплавленных труб вместо 380 килограммов по плану. Цех за месяц производственной пробы выдал 60 тысяч рублей.

Второе место коллективу малярского цеха № 2, выполнившему месячную программу по выплавке стали из 104,5 процентов. Выход годного по цеху составил 87,4 процента против 85,5 процента по плану, расход топлива выразился в 312 килограммов на одну тонну выплавленной стали вместо 320 килограммов по плану. Цех за месяц производственной пробы выдал 36 тысяч рублей.

По вспомогательным цехам

Второе место присуждено шахтотехническому цеху, выполнившему месячную программу на 142,1 процента.

По комсомольско-молодежным brigadам

Первое место присуждено комсомольско-молодежной brigаде старшего малярского цеха № 1 тов. Казакова М. Е., выполнившей месячную норму из 124,1 процента. Выход годного металла у brigады составил 85,3 процента против 84,4 процента по плану, расход топлива выражался в 402 килограммах на одну тонну выплавленной стали вместо 440 килограммов по плану.

Второе место присуждено комсомольско-молодежной brigаде вальцовщика вальцовочного цеха тов. Казарова, выполнившей месячную норму из 142,1 процента.

Занесены на заводскую доску почета

За перевыполнение нормы выпускника подряд 3 месяца по решению общезаводского жюри занесены на заводскую доску почета следующие стахановцы:

Иванов В. И. — обрабочик болванки малярского цеха № 1, выполнивший месячную норму по май на 328 процентов.

Орлов М. Ф. — вальцовщик малярского цеха, выполнивший месячную норму по май на 130,1 процента.

Шабанов Ф. — brigadier дисковых пиль машино-котировочного цеха, выполнивший месячную норму по май на 161,3 процента.

17.12.48

Сегодня 23 июня общезаводская конференция профсоюза металлургов

Сегодня 23 июня в 6 часов вечера в большом зале Дворца культуры состоится общезаводская профсоюзная конференция металлургов с поездкой для:

1. Отчет о работе ЦК профсоюза металлургов.
2. Выборы делегатов на 3-й съезд профсоюза металлургов.

Открылась первая Сессия Верховного Совета РСФСР

20 июня, в 7 часов вечера в Москве в Большом Кремлевском Дворце состоялась открытие первой Сессии Верховного Совета РСФСР второго созыва.

Сессию открывает один из старейших лекторов, заслуженный деятель науки и техники РСФСР профессор Уральского инженерно-технического института А. Ф. Головин. По предложению депутата Н. П. Ионова Верховный Совет РСФСР единогласно избирает председателем Верховного Совета РСФСР депутата М. П. Тарасова.

Верховный Совет РСФСР единогласно принял следующий порядок дня:

1. Выборы членов Центральной комиссии Верховного Совета РСФСР.
2. Выборы постнominных комиссий Верховного Совета РСФСР.

Шахтотехники посвятали свои обладательства

Коллектив шахтотехнического цеха, включивший в социалистическое соревнование за дополнительную норму из 124,2 процента, в целом по всем видам разработок — на 116 процентов, то малярский цех по разработке колонн был выполнен из 142,1 процента по всем видам разработок — на 127,2 процента.

Значительно перевыполнили свою обязательность brigады по производству высокого качества труда. Так, например, грузчики brigады тов. Ильинова малярской задвижки выполнили из 192,5 процента норму вместе 140 процентов, взятых по обязательству, brigada tов. Осенинова брала обязательство месчанское задание выполнить на 120 процентов, а выполнила из 182 процентов.

В перевыполнении социалистических обязательств коммунисты заняли авангардную роль. Так, brigada gruzchikov, руководимой коммунистом тов. Борисовым, выполнила задание в цехе из 179,4 процента нормы. Но кроме brigada, комитета федоровского цеха, руководимого коммунистом тов. Федоровом, выполнила задание из 177,8 процента, а в мае дала 181,7 процента вместо 110 процентов по обязательству. Коммунисты тов. Салников и Тумаков, работающие машинистами паровозного депо, выполнили норму по полному.

Шахтотехники обязались в июне добиться еще большей производительности, чтобы досрочно заключить полугодовую программу.

Н. Зотова, секретарь партбюро шахтотехнического цеха.

Закончили полугодовой план

Коллектив трубопрокатного цеха № 2, соревнуясь за дополнительную норму из 26 годовщиной Октябрьской революции, завершил перевыполнение полугодового плана по выпуску труб из 104,5 процентов, а также обязательство достроить и запустить полугодовую производственную программу.

Первыми же на дому выполнили это обязательство стахановцы из 200 тонн трубы.

М. Быстроев, начальник трубного цеха № 2.

Скоростные плавки можем варить каждый день

Комсомольско-молодежной brigаде, которой и втузовской и малярской вальцовочной цеха № 1 на почту № 3 за выпуск в мае сверх плана 97 тонн стали вместо 26 тонн по обязательству общезаводского жюри присуждено первое место по заводу среди молодежных brigad.

Давать сверх плана мы можем каждый день, ибо печи работают хорошо. Шахта, запасочный материал и канализация нашу работу не задерживают, потому есть все условия для выпуска скоростных плавок, чего мы добились в конце марта и начале июня, скратив время на выпуск плавок из 7 часов 10 минут, а в июне снизили планку на 6 часов 55 минут, начавшие смену в 18 часов и окончившие ее в 165 процентов.

Такой успех в нашей работе достигнут благодаря соблюдению строгого режима печи т. е. мы стараемся не наступать. Так, например, при выпуске металла из печи, мы на ходу заправляем заднюю сточную, а как сходит металл, тут же заправляем лягушку. После этого заправляем и печь две вагонетки железной лома и две вагонетки известища, который проносится в течение 30 минут.

За это время при полном газе мы заправляем отходы и переключаем стороны печи. В дальнейшем и для спуска газа, сколько можно печь, чтобы быстрее сгорался металл и бы-

стрее прошел полирожко плавки.

Вот почему в нашей работе выпускаем скоростных плавок раз за разом. Однако нам это не всегда дает в достояние количества. Так, часы с 11 часов газ стал поступать плохой из-за некачественного торфа, в результате плавки сдвинулись на 12 часов вместо 9 часов по плану. Кроме этого мы не имеем производственных помех и своих недостатков. Сталью тов. Любимова, например, не хватает времени для выгрузки из печи через порог, в результате мой brigadier простоял всю смену в приемной машиниста заварочной машины тов. Кузьмов простоял с заваркой шахты в печь 4 часа 30 минут вместо 3 часов обычных. Эти недостатки и отсутствие качественного газа смысли наши показатели на 110 процентов, имеющих за 10 дней до 93,2 процента в 18 июня.

Мы привнес впереди для выполнения своего обязательства — дать 110 процентов недельной заданной. Но нам нужно добывать хороший газ, о чем не должны забывать газогенераторники и руководители лесо-трубоуправления.

М. Казаков,
сталикар малярского
цеха № 1.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политическая работа подняла производственную активность масс

Партийная организация подсобного хозяйства ОРСФСР — металлургов, мобилизующих рабочих на осуществление высокого уровня производственной активности и ощущение смысла, систематически проводят массово-политическую работу среди колхозников. Так, например, в январе по изучению Конституции Трудового Кодекса было прочитано докладов и организовано более 27 с охватом 632 человек. В феврале по изучению постановления Президиума ЦК ВЛП(6) «о порядке и развитии сельского хозяйства в послесоветский период» было проведено 10 бесед и докладов с охватом 337 человек. Лучшим агитатором является коммунист т. Иванов, Мадорин, Роганов и секретарь партийной организации тов. Ленинин.

С февраля по конец марта было проведено 10 общих собраний работающих подсобного хозяйства, на которых привлекалось около 500 человек. На этих собраниях обсуждались следующие вопросы: что такое борьба в Верховном Совете РСФСР о международном женском дне — 8 марта, о ремонте фермерского пансиона ЦК ВЛП(6), о международном дне 1-го мая, о ходе весеннего сезона и другие.

Партийная организация собирает молодежь подсобного хозяйства с вопросом о задачах и роли ее в социалистическом соревновании. Проведены с бригадами и звеньями подсобного хозяйства шесть агротехнических занятий.

В результате всех проводимых массовых мероприятий среди колхозников подсобного хозяйства поднялась производственная активность на весенний сезон, который проведен в подсоб-

С руководителями политшкол необходимо проводить семинары

Политшколы, организованные при межрайонных цехах, я рукою впервые. Общее число слушателей у меня 13 человек.

Первое занятие в политшколе было проведено 24 февраля и последнее 17 июня, а всего за этот период мы занимались 9 недель. Помимо занятий по ремонту котлов и других паровых механизмов.

За 9 занятий слушатели изучили основы парового хозяйства по книге профессора Волиня (выпуск 1-й) до Октябрьской социалистической революции 1917 года.

Метод занятий в политшколе: читают слушателям лекции, а на последующем занятии проводят развернутую беседу, в которой активно принимают участие до 50 процентов слушателей. Проверка прошедшего материала проходит путем сессийных.

Лучшими слушателями школы, как по посещаемости, так и по успеваемости, из числа материнских являются т. т. И. Сафоненко, П. И. Башинов, М. Елькин.

Хорошо посещает политшколу коммунист тов. Махинин В. Е. и молодой коммандант в члены ВЛП(6) тов. Кубышкин С.

Мне, как еще малоизвестному пропагандисту, хотелось бы поблагодарить редактора стеллажиста коммунистов тов. Гусеву — партийной ответственности за свою выпускну стенной газеты.

Л. Меркурова, руководитель политшколы.

В. Занин, инструктор партийного металлургического завода.

Начали работу по пересмотру норм

Министром черной металлургии 26 мая были изданы специальные приказы о пересмотре установленных на установках норм и рабочих. Составленный этим приказом на заводе в среднем нормы должны быть повышенны на 20 процентов.

Чем вызваны необходимость пересмотра производственных норм?

Мы знаем, что в довесковое время нормы выработки передавались «сгорячо» и каждый такой пересмотр являлся новым залпом к дальнейшему росту производительности труда и увеличению выпуска продукции, новой ступенью для перехода на более высокий уровень производства.

Во время войны производственные нормы не пересматривались ни разу. За последние годы в нашем производстве многое изменилось. Выросли новые нормы кратчайших сроков проектирования и доведения уровня производственности. Выполнены эти задания только тогда, когда мы в кратчайший срок проектировали и довели производство до максимального уровня, получив более высокую выработку. Известно, что в этих условиях многие нормы установленные несколько лет назад устарели, оказались заниженными и перестали служить стимулом к дальнейшему

росту производительности труда.

Мы искали на заводе ряд участков, где нормы без особого напряжения выполняются на 200 процентов. Так, например, электросварщики, полностью не загружены рабочих地方, нормы выполнены на 188 процентов и способ работы, за счет более полного использования мощностного токаря и слесаря в автоматах — на 270 процентов, в трубном цехе № 1 фремеровщика — на 300 процентов.

Задачи особенно стоят перед нами в дальнейших тяжких нормах, которые мобилизовали бы рабочего до дальнейшего роста производительности за счет изменения новых методов и способов работы, за счет более полного использования мощностного оборудования.

Приказ министра обязывает начальников цехов, с привлечением мастеров стахановцев, одновременно с пересмотром норм, разработать календарные планы организационно-технических мероприятий, способствующих быстрейшему освоению новых норм.

Пересмотр норм должен быть закончен к 30 июня. Все рабочие, у которых будут пересмотрены нормы, должны быть ознакомлены с этими нормами не позднее чем за 3 дня до их внедрения.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации в цехах обязаны выльчиться в работе по пересмотру норм, разясняя рабочим значение этого мероприятия.

П. Крылов, работник отдела организации труда завода.

Письма в редакцию

Сорван срок выпуска энергопоезда

По приказу министерства черной металлургии энергопоезд должен был выйти из капитального ремонта 20 июня. Коллектив парослужебного цеха сделал все что от него зависело для установления ремонтного срока, чтобы начать ремонт котла и других паровых механизмов.

Однако из-за безответственности руководителей ряда работников срок выпуска из ремонта энергопоезда сорван. Механический цех («чугунный торт, Коршунов») до 1-го июня не закончил изготовление и приводку люков паропрегревателя. Фасонно-литейный цех (начальник

т. Митрофеев) задерживает отливку чугунных подшипников для дымососа.

Энергопоезд пущен заводу, как воздух человеку, but of этого замедлило выпуск машин из-за остановки заводов своих областей, взятых в часть 30-й годовщине советской власти, поэтому главный инженер завода тов. Конин должен потребовать ответственности с руководителями цехов, которые сорвали срок ремонта энергопоезда.

Н. Шестеров, механик цеха.

Привлечь к ответственности стрыщиков цинкового мероприятия

Обследование по заводу с 10 июня общесообщественный смотр охраны труда и техники безопасности состоялся 17 июня. Проверка производственного материала проходит путем собеседования.

Лучшими смотрщиками школы, как по посещаемости, так и по успеваемости, из числа материнских являются т. т. И. Сафоненко, П. И. Башинов, М. Елькин.

Хорошо посещает политшколу коммунист тов. Махинин В. Е. и молодой коммандант в члены ВЛП(6) тов. Кубышкин С.

Мне, как еще малоизвестному пропагандисту, хотелось бы поблагодарить редактора стеллажиста коммунистов тов. Гусеву — партийной ответственности за свою выпускну стенной газеты.

Л. Меркурова, руководитель политшколы.

Нарушитель трудовой дисциплины остается не наказанным

По решению партийного комитета от 21 мая главному электротехнику по заводу тов. Кузину и начальнику газогенераторной станции тов. Лопашину было предложено сдать в распоряжение бригадира Сакалкину за нарушение им трудовой дисциплины и за использование своего служебного положения в корыстных целях.

Сакалкин уходил с работы из цеха по личным делам, в производстве не руководил подчиненными ему слесарями и александриками. Хуже того Сакалкин

справился с производством масляных масел, а нарушитель трудовой дисциплины продолжает быть бригадиром и угрожает рабочим за их жалобу на него.

4 подпись рабочих.

В воскресенье, 28 июня открылась пионерская лагерь находящийся около станицы «Курка». На открытии лагеря присутствовало до 250 родителей и других гостей. После

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

Высокий металлургический технический класс: набор учащихся на 1947 год учебный год на дневном и вечернем отделении по специальному проектированию производственных процессов, производство сталелитейных и машиностроительных заводов.

Срок обучения 4 года.

В техникуме проимеются лиц, окончившие 8-9 классов, окончившие 8 и 9 классов, привлекаются во общих основах. Окончание 10 классов — это 3 курс.

Прием заявок на обучение производится в первом квартале каждого года. Заявления подаются в музей директора с приложением документов: свидетельства об образовании (в подлиннике), справки о прохождении воинской службы, фотографии трех фотографии, справки об отношении к воинской обязанности

и справки о состоянии здоровья.

Поступающие в техникум подвергаются всенарядью по материалам (личным, семейным) и российским (личным, семейным) и Конституции СССР (устав).

Приемные комиссии проводятся с 1-го по 15-е августа.

Для успешной учебы обеспечиваются стипендии от 185 руб. до 300 руб. в месяц.

Учащимся полагаются отпуска в размере 10-15% от стоимости проезда в один конец в места жительства.

Приемные комиссии проводятся в первом квартале каждого года.

Заявления можно подавать лично и почтой по адресу: г. Винница, Государственный институт по подготовке кадров имени Ленина, дом № 40, метизографический технический лицей.

1-4